



核心报道

案件揭秘

他利用职权给儿子“铺路” 儿子上位后成了他的“收银员”

挪用公款1千万受贿120万,南通市人大常委会原副主任王平获刑7年

爬上高位给儿子“铺路”

2012年5月,王平退居二线。眼看就要临近退休了,他常有恋恋不舍之感。不过,他已经埋下了伏笔——利用自己手中的权力已经为儿子小王铺平了道路。此时,小王已经是两家企业的董事长,个人资产突破千万。

2004年,小王刚大学毕业,时

任南通市港闸区区长王平带儿子去见世面,做东的是上海某建筑装饰公司董事长魏莉莉(化名)。她先后在南通市拿到四个大项目,其中一项就净挣6000万元。

王平这次向魏莉莉引见小王,魏莉莉当即献殷勤:要不就在您的区里,我设个公司办事处吧,小王当办事处主任。王平微微一笑:好,就这么定了。

当个领工资的办事处主任显然不够,正巧一家民营企业老总找王平协调资金,他便利用职权,挪用公款1000万元,解了企业燃

眉之急,条件是让小王担任公司监事。不过,王平仍然不满足,觉得小王没有实权。他再次指示该公司老总:我出资让小王入股分红。老总是明白人,只能顺水推舟。此后,王平通过关系搞来30万元入了股,一夜之间,小王占有了该企业10%的股份。

接着,王平又让儿子注册开办了一家广告传媒公司。在王平的招呼下,区里各大企业的广告业务“纷至沓来”,而魏莉莉也把自己公司数百万元的广告业务给了他。小王不费吹灰之力,业务不断。

被群众举报 父子俩齐落网

2011年5月,江苏省纪委接到群众举报:王平在担任南通市港闸区区长、区委书记期间,利用职务之便,在所管辖区域内为其独生子谋取巨额经济利益。经省纪委初步调查,举报属实,遂对王平涉嫌严重违纪问题立案调查并对其实施“双规”措施。王平交代曾挪用公款1000万元,受贿120万元的犯罪事实。

2012年7月,江苏省纪委将王平涉嫌犯罪的线索材料移送检察机关,同年7月30日,江苏省人民检察院对王平涉嫌挪用公款罪、受贿罪立案侦查。随后,检察机关将该案移交常州市人民检察院审查起诉。

2012年8月15日,王平因涉嫌挪用公款罪、受贿罪被依法批准逮捕。2012年12月13日,常州市中级人民法院开庭审理王平挪用公款、受贿一案。

今年1月9日,常州市中级人民法院对王平挪用公款、受贿一案作出一审判决,王平犯挪用公款罪,判处有期徒刑3年,犯受贿罪,判处有期徒刑6年,决定执行有期徒刑7年,120万元受贿款予以没收,上缴国库,并处没收财产30万元。目前,王平授意儿子取的款、小王利用父亲权力索取的钱已全部追缴。

小王目前已被另案处理,难逃严惩。

通讯员 纪萍
现代快报记者 陶维洲

儿子成了老子的“收银员”

和魏莉莉混熟了以后,小王有什么事已经不再跟老爸说了,而是直接跟魏莉莉说。某日,小王在上海徐家汇商圈约见魏莉莉,对方立马赶来塞给他5万元现金。小王回家如此这般禀报王平,老子面不改色:嗯,知道了,留着用吧!

王平望子成龙,安排小王去新西兰留学镀金。小王打点好行装已是午夜时分,抄起手机拨通了魏莉莉的电话,“姐,我就去新西兰了,带的美元不多,要不你拿5000美元来吧!”魏莉莉赶紧照办。

魏莉莉的识趣自然有回报。不久,王平去上海出差,顺便去看看魏莉莉,共进晚餐时,共商一

项400万元工程的权钱交易。魏莉莉说,“先打20万元给你”。王平淡淡地说:“打给小王吧”。除了这笔20万元外,魏莉莉先后数次将数十万元现金交给小王。

远在新西兰,小王照样有人给他钱。外籍华人郝老板每月准时给小王发零花钱,还给小王买了车。当然,这一切还是冲着王平的权力去的。郝老板要在王平的“领地”内征地开发大项目,区政府及各主管部门联席会议上,绝大多数与会者强烈反对把项目给郝老板,唯独王平力排众议,全力支持,丝毫不顾忌周围异样的眼光。

郝老板顺利获得土地使用权、土地转让金及政府投资5000万元,他得分王平一杯羹——100万元。王平还是说“打给我儿子吧”。



CIP供图

得知地块要拆迁,两口子竟打起了歪主意

动迁组副组长拆迁前突击买房 发现没证,办个假的骗补偿款

两年前,从事房产交易工作的王丽,被借调到南京市玄武区房产部门工作后,得知玄武区沧波门地区将进行拆迁,便与丈夫周某一起找人挂名,在沧波门那边买房子,等待拆迁补偿。后来,因房子无证,拆迁补偿的价格太低,他们还主动配合挂名的买房人,弄了假的房产证明忽悠拆迁工作人员,成功“领得”200多万元拆迁补偿款。不过,后来审计部门发现了房产证明存在问题,周某以及另外两个挂名帮忙买房子获得补偿款的人,因涉嫌贪污,被警方刑拘,而王丽因身体原因,被取保候审。

听说要拆迁托人突击买房

今年40多岁的王丽,原是玄武区某房产经纪机构的工作人员,因工作出色,两年前被借调到了南京市玄武区房产局(现住建局)工作。到了房产局后,她又被安排到了拆迁部门工作。一次,她得知玄武区沧波门一带很快就要启动拆迁工作,就把这个消息告诉了丈夫周某。夫妻俩商量,决定到沧波门一带买旧房子,等待拆迁补偿。

王丽考虑到自己的特殊身份,觉得不便出面买房,于是就准备找别人挂名买房。作为公司领导的周某,找到了自己的下属陈某,陈某又将此事委托给了自己的连襟张某。2011年下半年,张某找到了自己的一个朋友,从他手中买下了一栋位于沧波门的面积有500多平方米的房子,但没有任何证件。

张某称分200多平方米给周某夫妇,并挂名在陈某名下,到时候以陈某的名义拆迁。另外200多平方米,就他自己承担,用他的名义来拆迁。而此时,张某和陈某都不知道,让他们去买房子的周某妻子就是负责沧波门地区的动迁人员,

而且还是他们所买房子动迁组的副组长。

房子没有证不赚钱反而亏

在动迁组摸底时,张某承认两个户头的房子都无任何证件,而且两个户主的户口都没在房子里。

按照当时的拆迁政策,没有任何证件的房子每平方米补偿不超过900元。而张某买房的价格为1500元每平方米,总费用在70万元左右。买了房子后,他又花了20多万元搞装修。因为房子无证,张某有些着急了,因为原本是帮人挂名买房,现在自己头上却落到了一份。而严格按照拆迁政策,要亏不少钱,他经济条件本来就不好,本来是想在中间捞点好处,结果好处没指望,可能还惹了一身麻烦。后来,周某夫妇曾提出过想退出,让挂名的陈某和张某以他们各自的身份去谈拆迁。

弄来假证领到补偿款

后来,张某得到消息,称要是能给房子弄到证,拆迁补偿要高得多,如果只要经济补偿,每平方米可获得4000多元补偿。张某就打电话

给陈某,说房子如果能弄到建设许可证之类的,一切都解决了。

于是,张某打电话问王丽,王丽说,要想获得真的证件,可能要花很多钱,随后要了他1万元。没几天,王丽就回电话,两人约定在逸仙桥附近见面。见面后,王丽拿了两份类似房产的建设许可证的东西给他,并现场指导他填写。后来,张某就把王丽弄来并指导他填写好的房产建设许可证交给了动迁组。

去年下半年,作为房主的陈某和张某一起去签了拆迁补偿协议,并各自领取了100多万元补偿款。后来,陈某和周某,以及张某三人一起,在一个茶座见面。因为周某夫妇在前期曾提出,他们退出此前商议的买房等待拆迁补偿一事,现在事情办成了,还要谢周某夫妇一下。三人坐到一起后,张某提出让陈某拿出10万元来给周某,可周某没表态。后来,张某因有急事要走,就给陈某的卡上留下了50万元,让他们两人自己决定如何处理。而此次领取的剩下150多万拆迁补偿款,按照张某的说法,有80多万元是花去的成本,另外70多万元,后来被他花掉了。

案发了

拆迁部门账目审计 审出了问题

去年下半年,审计部门在审计沧波门片区的拆迁账目时,发现了陈某和陈某在拆迁补偿上存在问题。张某和陈某因骗取拆迁补偿款被刑拘,周某夫妇也落入法网。

根据检察院起诉书可以看出,在这次贪污犯罪中,周某夫妇起主要作用,属于主犯,而陈某和张某起次要作用,属从犯。近日,周某夫妇和陈某,以及张某均因涉嫌犯罪,在法院受审。王丽因身体原因,目前处于取保候审阶段。因案情比较复杂,法庭审理只进行了案件调查,法官宣布休庭,择日再审理。(文中当事人均为化名)

现代快报记者 李绍富

父子俩联手捞钱,栽了

夫妻联手捞钱,栽了